

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Шуруповой Екатерины Александровны на тему «Дисциплинарное производство в органах внутренних дел Российской Федерации: административно-правовой аспект», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Диссертационное исследование Шуруповой Е.А. представляет собой научную работу, в которой рассмотрены теоретические и практические вопросы административно-правового регулирования дисциплинарного производства в органах внутренних дел Российской Федерации.

Актуальность избранной темы не вызывает сомнений, поскольку действующее законодательство, регулирующее правоотношения, связанные со службой в органах внутренних дел, содержит пробелы правового регулирования процессуальной деятельности по привлечению сотрудников органов внутренних дел к дисциплинарной ответственности и, соответственно, требует углубленного изучения проблем правового регулирования данной деятельности должностных лиц органов внутренних дел.

Научная новизна работы заключается в том, что ней впервые предпринята попытка в комплексной взаимосвязи рассмотреть специфику дисциплинарного производства в органах внутренних дел Российской Федерации в условиях существенного обновления законодательства, регулирующего правоотношения, связанные со службой в органах внутренних дел, с учетом высокого уровня конфликтности отношений в указанной сфере и широких дискреционных полномочий должностных лиц.

Проведенное Шуруповой Е.А. практико-прикладное исследование проблем дисциплинарного производства в органах внутренних дел Российской Федерации позволило в целях совершенствования правового регулирования данного института выдвинуть ряд предложений по изменению и дополнению действующего административно-процессуального законодательства.

Автором раскрыты базисные характеристики, выявлены цели, задачи, принципы дисциплинарного производства в органах внутренних дел; обосновано авторское понимание понятий «дисциплинарное производство в органах внутренних дел», «орган внутренних дел», «служебная проверка»; обоснована авторская позиция о том, что дисциплинарное производство в органах внутренних дел может осуществляться в трех формах.

В работе использован значительный эмпирический материал, отмечается высокий уровень апробации результатов исследования и наличие значительного числа публикаций по теме исследования. Сформулированные в диссертации теоретические выводы и положения в определенной мере развивают науку административно-процессуального права.

Структура работы имеет логичный характер, включает все необходимые для данного вида работ разделы, отражает актуальность темы исследования, ее теоретическую и практическую значимость в решении задач правового регулирования дисциплинарного производства в органах внутренних дел Российской Федерации.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Шуруповой Екатерины Александровны на тему «Дисциплинарное производство в органах внутренних дел Российской Федерации: административно-правовой аспект», представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, которая отвечает установленным требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Научный руководитель,
д-р юрид. наук, профессор

О.В. Гречкина